文明旅游让风景更美

-大安嫩江湾旅游区见闻

●马 贺

秋日的嫩江湾风景秀丽、空气怡人。"来嫩江湾旅游, 景区很美,入园、排队候车的秩序井然,看到我带着孩子和 老人,志愿者还帮忙推荐景点、规划路线,游玩的体验感非 常棒!"前不久,黑龙江游客张慧带着家人自驾来到了大安 嫩江湾旅游区游玩,在景区工作人员和志愿者的帮助下,他 们一家度过了美好的一天。

近年来,大安嫩江湾旅游区积极开展文明旅游宣传活 动,努力推动文明旅游环境建设,为游客营造一个安全舒适 的旅游环境。"我们将文明旅游工作与保护环境、制止餐饮 浪费结合起来,向游客大力普及健康文明旅游知识,同时还 与大安市志愿者联合会共同开展了青年志愿服务、巾帼志愿 服务、旅游义工等志愿服务活动。"嫩江湾旅游区游客服务

部部长嵇迎告诉笔者,景区统一设计制作了文明旅游公约及 文明旅游温馨提示牌,发放文明旅游宣传材料,不定时播放 文明游园温馨提示、注意事项等广播。"针对特殊人群,景 区还配备了相应的无障碍设施设备,比如轮椅、拐杖、婴 儿车、雨伞等。我们还特别为特殊人群设计制作了'爱无 阻碍——无障碍游览导游图',方便特殊人群的游览,受到 广大游客的高度赞誉。"

"您好,请问您需要什么帮助吗?""女士,我们这边的 无障碍服务区为宝妈们准备了婴儿车, 您一个人带孩子来 的,我帮您申领一个吧,回头等您游玩结束送回来就行。" "天气凉了,景区服务中心有热水,大家可以去那儿喝。" "阿姨,这边有台阶,我扶您下去吧。" ……在景区各景点、

观光车乘坐点, 处处活跃着志愿者忙碌的身影。他们身穿红 色马甲, 协助景区工作人员维护现场秩序, 提醒游客注意看 护好孩子,对乱扔垃圾、破坏环境、出格失礼等不文明行为 及时进行规劝提醒,热情周到地回应游客诉求。

"我们主要为游客提供引导排队入园、有序上下车,劝导 不乱扔垃圾、不摘花采草,提醒注意安全、为游客排忧解难等 服务。"大安市志愿者联合会会长王义新表示,志愿者联合会 根据游客数量在景区每个游览点位安排志愿者,节假日、旅游 节等人流高峰期,几乎每天都有上百名志愿者在景区为游客 提供服务。"我们每天都接到不少游客求助,有问路的,有丢失 物品的,最多的还是老年游客和小朋友上、下车需要帮忙的。 前几天就有几位五六十岁的黑龙江游客带着他们八十多岁的 母亲过来玩,老人年纪大了坐轮椅来的,上观光车不方便,我 就带着几名志愿者把老人抬上车,后来又通过微信群联系了 下车点的志愿者帮忙把老人背下车。景区里大大小小的景点 不少,大家就是通过这样的方法帮他们游览完了全部景点。几 位老人走的时候一直拉着我们志愿者说感谢的话。"

景区里处处可见的文明标识和标语、大屏幕上不断滚动的文 明提醒和展示宣传、积极为游客答疑以及提供便利服务的景区工 作人员与志愿者们,都让游客感受到嫩江湾旅游区服务的文明与 "温度"。嵇迎表示,接下来景区将继续强化文明旅游宣传引导,做 好风景区文明旅游和志愿服务相关工作,传播文明旅游新风,不 断提升游客满意度,助力文旅产业高质量发展。

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对齐宝 坤等同志进行任职前公示。

齐宝坤,男,汉族,1973年12月生,省委党校研究生学 历,中共党员,现任白城市交通运输局副局长、党组成员,拟 任正处级领导职务。

张洪波,男,蒙古族,1982年9月生,研究生学历,中 共党员,现任洮南市安定镇党委书记、一级主任科员,拟提名 为县(市、区)政府副职人选。

曹丽颖,女,汉族,1972年7月生,在职大专学历,民 革党员,现任白城市住房公积金管理中心财务核算科科长,拟 提名为县(市、区)政协副职候选人。

对公示对象如有不同意见,请于2023年10月11日前以 信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督室 (举报中心)反映。反映问题要实事求是,应签署真实姓名并 告知联系方式。通信地址: 白城市文化东路1号, 邮编: 137000, 举报电话: 0436—12380, 短信举报平台: 13384363382, 举报网站: https://www.jl12380.gov.cn。

> 中共白城市委组织部 2023年9月28日

> > 爱

岗

敬

业

做

社

区

居

的

贴

190

本报记者

上半

车

洮

南好

用心守护每一份嘱托

记退役军人、洮北区革命公墓管理处负责人孙林

●本报记者 刘 莹



作风优良、英勇顽强, 在抗洪抢险等 动。在他的管理下,窗口业务始终坚持 急难险重任务中表现突出,被黑龙江 "真情慰亲属、道义送故人"的服务宗 武警总队授予优秀士兵、优秀班长, 旨,为精心服务注入了新理念。 两次荣立个人三等功; 他毫无畏难情 绪,秉持着"军人以服从命令为天的兴起,孙林和同事们又多了一项工 职"的信念,为民政事业奉献着青春 作——代客祭扫。最多的时候,一天 和力量。他就是退役军人、洮北区革 命公墓管理处负责人孙林。

作,工作中他兢兢业业,每天第一个好,用心守护每一份嘱托。 来到工作岗位,尤其是在面对清明 节、春节等祭奠高峰阶段, 主动留在 岗位,放弃休假、休息时间,为广大 组织工作安排方面,他努力克服来自家 群众提供便利。

规律,提高工作效率。

林的服务原则。他常对同事们说:"我 助脱贫户改善居住环境,送上生活物 们是职业的墓园工作者,不仅要让逝 资,助力乡村振兴。 者安息, 更要带给生者慰藉, 必须真 心尽力。"

为增强职工的服务本领,提高业务 水平,促进服务的规范化和服务的人性 化,孙林从基础工作抓起,积极组织同 事们学习殡葬法规和专业知识,将科学 的管理方法和工作经验应用到实际工 作中。同时,他结合公墓各个岗位的实

他是一名退役军人,服役期间因 际情况,开展以爱岗敬业为主的各项活

近年来,随着"云祭扫"等服务 要祭扫几十个墓位, 在那些熟悉又陌 生的墓碑前,他们要鞠躬上百次,尽 2009年9月孙林退役回到地方工 最大努力将委托人对逝者的哀思传递

孙林即使退役多年,但他依然以军 人的"看齐意识"要求自己,尤其在服务 庭和自身的困难,一切以工作为主。在 公墓日常巡查维护是保障公墓正 白城市开展老城改造期间,孙林被抽调 常运转的重要措施,孙林讲方法、有 到老城改造指挥部排迁组,在他的带领 耐心, 记录并及时整改每一处可能存 下,排迁组工作过程中没有一件信访事 在的隐患问题,同时在祭奠、安葬过 项,受到了工作对象的一致认可,孙林 程中, 把各个细节都制成清单、形成 还被评为老城改造"先进个人"。他还多 次带领公墓管理处全体职工深入洮北 "始于需求,终于满意"始终是孙 区到保镇复兴村进行帮扶活动,积极帮

多年来,孙林多次被评为洮北区优 心真情为逝者家属服务,做好逝者尊 秀共产党员和先进工作者,退役军人的 严的守护人,为'生命最后一站'尽 光荣使命让他一直在民政爱民的道路

> 图为孙林在修剪灌木美化环境 本报记者张殿文摄



关注孤寡老人 传递爱心温暖

●本报记者 薄秀芳

人们的手中,让他们感受到来自社会大家庭的关 爱。"中秋节前,在赶往洮北区洮河镇农村社会福 利服务中心的路上,志愿者李书艳对身边的志愿 者同伴们嘱咐道。他们载着爱心月饼、罐头、水果 等行驶在乡村道路上……

车子驶进服务中心院内, 志愿者将一箱箱 罐头、月饼和水果搬下车,而屋内的老人们则 打开窗户向志愿者们问好,并表示感谢。志愿 者们卸下爱心物品,带上老人们的祝福,匆匆 赶往下一个目的地。

从事教育工作的志愿者徐老师说,自己多年 前跟李书艳走访敬老院深受触动,从而加入到这 项爱心公益活动中。退休后,徐老师就成了李书艳 走访敬老院的主力,她说在付出的过程中,自己收 获的是满满的感恩、快乐。

自9月24日开始,年近八旬的李书艳就带 领志愿者徐老师及其他几位爱心人士开始了"双

"咱们放假前必需将大家的爱心物品送到老 节"慰问孤老的爱心活动。慰问老人们的爱心物 品均来自社会爱心团体及爱心人士的主动捐赠, 并且他们表明不留姓名。这些来自社会的爱心, 陆续送到了洮北区平安镇社会福利服务中心、东 胜乡社会福利服务中心以及白城市乐福康敬老 服务中心等处,为那里的孤寡老人送上了中秋的 祝福和来自社会的关爱。

> 在白城市乐福康敬老服务中心,志愿者们还 为那里的老人们亲手包了顿香喷喷的饺子。虽然 几天的忙碌令志愿者感到疲惫,但他们的心里却 是欢喜的。用他们的话说,人人都会老,在力所能 及的情况下,多去关爱身边的孤老、倡导爱老敬 老的传统美德,我们未来的生活才会更美好、更 有温度。他们纷纷表示,会在爱心公益这条路上

> > 志愿服务·公益白城

开展"扫黄打非"宣传 营造健康文化环境

本报讯(王子彭 王红妍 记者汪伦)日前,洮 南市胡力吐蒙古族乡开展"扫黄打非"系列宣传 活动,进一步提升广大群众对"扫黄打非"的知晓 度,营造绿色健康的文化环境。

活动中,工作人员先后在胡力吐蒙古族乡 学校、双庙村"扫黄打非"工作站、育林村全 民健身广场开展宣传活动,通过发放宣传品、 现场讲解等方式,向广大群众普及了"扫黄打 非"的相关知识, 让群众了解了"扫黄打非"、 如何识别非法出版物等信息。

本次活动,发放"扫黄打非"知识宣传单100 份、扇子30把、书签150个、手提袋50个。胡力吐 蒙古族乡相关负责人表示,他们将持续开展"扫黄 打非"专项行动,对临街商铺及学校周边商店、文 具店等进行抽查检查,坚决打击销售非法出版物 等非法行为,多形式开展宣传活动,形成"扫黄打 非"人人有责、全民参与的良好态势。

扫黄打非

在行动

构建反诈新格局 守好群众"钱袋子"

道华城社区多措并举,构建以社区党委为引领的 全民反诈宣传新格局,进一步强化了辖区电信网 络诈骗宣传防范工作,切实提升了广大人民群众 识骗防骗能力。

坚持以党建引领发挥"头雁"领飞作用。他们 度反诈骗宣传工作计划,坚持"抓系统、系统抓", 联合驻区单位建立"党建联盟"关系,以高站位的 务、民生工程来抓,确保行动具有实效性。

不断拓宽排查、宣传途径,联合辖区镇东派出所, 园"反诈"宣传全覆盖。

本报讯(记者刘莹)今年以来,镇赉县镇东街 探索实践"宣传搭台、警地唱戏"反诈排查模式,做 到公共区域普遍式宣传与特殊群体走访式靶向宣 传"双管齐下",引导群众从"被动接受"变为"主动 传播",促使"警地反诈"变为"全民反诈"宣传格局 逐步形成,全力守护好辖区群众的"钱袋子"。

系统梳理电信诈骗案件精准把握新变化。他 根据自身工作实际,统筹规划部署,科学制定年 们联合镇赉县城内3所高中,同步开展"反诈宣 传进校园"主题活动。社区志愿者结合真实案例, 向同学们介绍诈骗类型、所违反的法律条文及所 政治姿态,将反诈骗宣传工作当成一件政治任 对应的刑期,进一步加固了校园反诈防护网,为 学生量身打造了识骗、防骗的"金钟罩",提升了 坚持"排查在先、宣传为主"的工作理念。他们 学生自觉抵制电信网络诈骗能力,实现了辖区校

李欣洋是洮南市通达街 道通富社区两委委员,自 2021年调到社区工作以来, 在工作岗位上兢兢业业、刻 苦钻研,一心一意为百姓服 务,得到了辖区居民的认 可,并被评选为2023年上半 年"洮南好人"。

真诚服务 情牵弱 势群体

李欣洋分管通富社区七 委,辖区面积大、住户多, 且大多是年纪偏大的居民, 她便化身"管家婆",哪里有 邻里纠纷她就出现在哪里、 谁家老人缺医少药她就奔赴 哪家。细心工作的李欣洋, 只要听说谁家有年老体弱的 居民和即将辍学的学生,都 要详细记录其家庭情况,想 尽办法寻找包保单位以及社 会力量给予帮助。

在一次入户走访中,李 欣洋发现辖区有一户特殊家 庭,70多岁的老人不仅要照 顾患癌症的儿子,还要照顾 两个重孙子, 生活艰难。李 欣洋看在眼里, 急在心上。 入户走访结束后,李欣洋便 发动亲朋好友和洮南市城管 三中队的工作人员组成"爱

心小分队",为这户家庭送去了米、面、油、牛奶、衣物 等生活物资,帮助老人打扫房屋,并表示生活上有困难他

李欣洋还时常带着社会志愿者看望并帮助辖区困难家 庭,用自己的一腔热血温暖着他们。正是因为她的所作所 为,前不久一位受到帮助的居民送给李欣洋一面锦旗,并 称赞她是一位善良活泼、任劳任怨的姑娘。

肩扛责任 绽放基层光辉

辖区长白线两侧的居民区大多房屋老旧,每到雨季,就 会出现屋顶漏雨、道路积水等问题。李欣洋则会第一时间赶 到现场,保障辖区地势低洼地段房屋的安全和人员出行。而 李欣洋总是等到雨停了、水排完了、群众安全了,才拖着一 身疲惫和泥泞离开。同时,面对一下雨家里就积水的群众, 李欣洋发动社区和政府的力量申请排污防汛设备,从根本 上帮助居民解决一到雨季就发愁的难题,获得了百姓点赞。

李欣洋还负责社区退役军人工作,面对辖区面积大、 人口数量多、退役军人分散统计归类较复杂等情况, 她耐 心精确细致排查,给每一位退役军人建档立案、发放光荣 牌,及时让他们享受到国家政策。

对于李欣洋来说,这份工作任重道远,尽管在服务居 民中付出了辛勤和汗水,但看到他们满意的笑容,她感到 十分欣慰, 觉得自己付出的一切都是值得的。她把社区当 家, 视居民为亲人, 努力做好自己的本职工作, 努力为社 区和谐稳定发展作出更大贡献。

电力工人20余载与铁塔为伴 扎根一线解决难题50余项

-记2023年第二季度"中国好人"唐大为

他把银线编织成人生舞台, 在数十万伏高压线路间穿梭往 复,在急难险重任务前攻坚克难,从事输电带电作业21年, 解决电力技术难题50余项,为企业创造了巨大的经济效益。 他曾荣获全国五一劳动奖章、吉林省道德模范、"吉林好人" 共党员、国网白城供电公司输变电运检中心职员唐大为。

耳濡目染 用初心书写敬业

"打铁先要自身硬"。唐大为由一名普通的带电作业工人成 长为一名业务骨干, 藏在背后的是数不清的汗水与艰辛。刚接 触带电工作时, 他是个门外汉, 但他利用休息时间刻苦钻研, 用很短的时间就熟练掌握了送、配、变各种带电作业方法,对 所维护的设备了如指掌,处理缺陷更是有独家的办法。还通过 自学,获得东北电力学院电气工程及其自动化本科学历。唐大 为深知把学习应用到工作中的重要性,为此,除了常态化的工 作,面对最难、最险、最苦的作业,他也总是带头冲在最前 面,并反复强调"安全经"。

攻坚克难 用创新解决新老问题

唐大为发现在以往更换杆塔架空线夹的工作中,每种型号 等荣誉,今年他又荣获第二季度"中国好人"称号,他就是中 的杆塔需要携带相应型号且笨重的工具上塔,效率很低。于是 唐大为带领班组青年工人搞研发、研制。最终在2008年研发 出了比当时使用的日本设备更加小巧的、轻便的"架空线提线 器",让作业中原来需要2个人30分钟才能够完成一基杆塔的 更换作业,现仅需1人10分钟便可完成。在220千伏岭太线更 换架空线夹作业中,应用该工具仅用1天半时间,完成了原本 需要20人3天才能完成的工作,多供电量2000兆瓦时、减少 经济损失80多万元,节省车辆、人工、食宿等成本近5000 元。此项工具也在国家电网内部得到了广泛的应用。2014 镇供暖和居民的正常生活用电。现场作业空间非常有限,安全距 年,国网白城供电公司成立了以唐大为为创新带头人的"输变 电职工创新工作室",在他的不懈努力下,研发和创新都取得 了成功,7个项目荣获了国家实用新型技术专利证书,在实际 工作中创造了难以估量的价值,得到了上级领导的高度肯定和 表扬。截至2022年,团队创新成果已达40余项,减少电网停 电300余小时,创造直接经济效益900余万元。2022年3月, 体化装备研制成功。该装置只有4处采用轻型合金制环扣,总 线的沃土滋养了我,只有向深扎根,才能向阳生长!" 重量不足4公斤,可在登塔前提前穿着在身,并整合五点式安

全带,表面以屏蔽布料缝制,使用在等电位作业过程中,能达 到人员与装备"融为一体"的效果,便于人员调整合适姿态, 使组合间隙达到最小, 提高作业效率的同时大幅增加等电位带 电作业安全系数。

以身作则 用奉献诠释担当

唐大为所从事的输电带电作业岗位,被称为"三高"专业: 高空、高压、高危。面对近40米平均塔高、22万伏电压,每一次 带电作业就是等同与待检修设备零距离接触。2022年的春节将 至,就在阖家团圆之际,唐大为和同志们却奔向通榆县瞻榆镇。 瞻榆镇供电所内的主变二次刀闸过热,一旦出现停电,将影响全 离极小,稍有不慎就会引起接地故障。这个作业需要在室外通过 绝缘操作杆进行,当时室外温度达零下30多摄氏度,为了精准有 效操作,作业人员摘掉保暖厚重的手套,只带一层操作灵活的线 手套操作。作业完成后,手都冻麻了。迎难而上的电网抢修"尖 兵"圆满完成了任务,保证了百姓安全可靠用电、顺利过年。

平凡岗位见证不平凡的坚守, 普通党员彰显不普通的作 经过不断迭代改良,第二代等电位进出工具与五点式安全带一 为,在创新创效的路上,他总会用这样一句话激励自己,"一

(据中国文明网)

文明旅游反面曝光台



在刚刚过去的中秋国庆假期,大家纷纷出行游 玩,度过了美好的时光。但也有一些不和谐行为的出 现,个别游客在绿地公园内,随意折损景观植物,破 坏环境。在此提醒广大游客文明出行,保护环境。 本报记者马彬摄